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Αισθάνομαι την απολύτως αδήριτη και ειλικρινέστατη ανάγκη, απέχοντας  
από αχρείαστες οπορτουνιστικές - συναισθηματικές, άναρθρες ιαχές και 
λαϊκίστικες - καιροσκοπικές, βερμπαλιστικές επικλήσεις, οι οποίες απάδουν 
καταφανώς με τον χαρακτήρα τον αξιακό κώδικα και τις ηθικές αρχές μου, να 
σας κοινοποιήσω την παρούσα διαμαρτυρία που επέχει και θέση 
προσκλήσεως αποκαταστάσεως της αντικειμενικής πραγματικότητας των 
ανακοινωθέντων Σας σχετικά με τις Ε.Δ. 

Με την παρούσα εξώδικη δήλωση διαμαρτύρομαι νομίμως και προσκαλώ 
υμάς σε αποκατάσταση της αντικειμενικής πραγματικότητας, αναφορικά με 
δημόσιες δηλώσεις και τοποθετήσεις σας, οι οποίες έλαβαν χώρα το 
τελευταίο χρονικό διάστημα σε κοινοβουλευτικές συνεδριάσεις, συνεντεύξεις 
και δημόσιες παρεμβάσεις σας, και αφορούν τις Ένοπλες Δυνάμεις της 
Χώρας, τα στελέχη αυτών, καθώς και τη διαχείριση της ακίνητης περιουσίας 
τους. 

Η παρούσα αποτελεί συνέχεια της από 05.09.2025 εξώδικης διαμαρτυρίας 
μου (προ πάσης επιδόσεως), με αριθμ. πρωτ. 32514/05/09/25/ΥΠΕΘΑ η 
οποία σας κοινοποιήθηκε ηλεκτρονικώς και επί της οποίας ουδεμία 
απάντηση εδόθη, ενώ οι σχετικές δημόσιες δηλώσεις σας συνεχίστηκαν. 
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     Ι. ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ 

Κατά το τελευταίο έτος, στο πλαίσιο παρουσίασης μεταρρυθμιστικών πρωτο-
βουλιών του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, προβήκατε σε επανειλημμένες δη-
μόσιες αναφορές, οι οποίες αναπαράχθηκαν από το σύνολο των τηλεοπτικών 
σταθμών, περί δήθεν αδιαφάνειας, κακοδιαχείρισης και προνομιακής μετα-
χείρισης στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, με χρήση παραδειγμάτων που 
αφορούν συγκεκριμένα ακίνητα και υποδομές. 

Όλως ακατανοήτως, χωρίς περίσκεψη και χωρίς την επιβεβλημένη συλλογι-
στική «βάσανο» και υπευθυνότητα, έχετε επιλέξει συγκεκριμένο τρόπο για να 
εξαγγείλετε  «παρεμβάσεις» στις Ένοπλες Δυνάμεις, επικαλούμενος την πε-
ρίφημη ΑΤΖΕΝΤΑ 2030 έναν τρόπο μελετημένο και σχεδιασμένο με κάθε λε-
πτομέρεια, που αποσκοπεί σε καθαρά επικοινωνιακούς λόγους και ελάχιστα 
σε ουσιαστικούς. 

Πάντα όμως εκπέμποντας μια έντονη απαξίωση και απέχθεια προς τα έντιμα 
Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Ειδικότερα: 

Το προηγούμενο έτος κατά την ομιλία Σας στη συνεδρίαση της Ολομέλειας 
της Βουλής, με θέμα ημερήσιας διάταξης τη συζήτηση και ψήφιση επί της αρ-
χής, των άρθρων και του συνόλου του σχεδίου νόμου: “Αξιοποίηση ακίνητης 
περιουσίας Ενόπλων Δυνάμεων – Σύσταση Ταμείου Ακινήτων Εθνικής Άμυνας 
και Φορέα Αξιοποίησης Ακινήτων Ενόπλων Δυνάμεων – Σχέδιο δράσεων για 
τη διαχείριση των στεγαστικών αναγκών των στελεχών των Ενόπλων Δυνά-
μεων”, προχωρήσατε σε ένα ακόμη κρεσέντο ανακριβειών, παρουσιάζοντας 
δήθεν οργισμένος, με στρεβλές εικόνες για την αξιοποίηση της ακίνητης πε-
ριουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Από το βήμα της Βουλής αυτή την φορά, με δηλώσεις που στα λεγόμενα Σας 
υπαινίσσεστε μια διαφάνεια για Σας και μια αδιαφάνεια να επικρατεί στις τά-
ξεις του Στρατού, προκαλώντας ηθελημένα τον διασυρμό των Ενόπλων Δυνά-
μεων της χώρας και δημιουργώντας κοινωνικό αυτοματισμό τόσο σε εσωτερι-
κό επίπεδο, όσο και ως προς την κοινωνία. 

Πρόκειται για μια τοποθέτηση Σας, με μια σειρά από ψευδή στοιχεία που 
αφήνει προσβλητικά και συκοφαντικά υπονοούμενα περί υπηρεσιών χλιδής, 
ιδιαιτέρων προνομίων, που δήθεν απολαμβάνει η στρατιωτική ηγεσία και τα 
στελέχη των ΕΔ. 
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Πρώτα είπατε εμφατικά για το κτίριο στις οδούς Θαλή και Πιττακού, στη Βου-
λή ότι:  

«Το Ταμείο Εθνικής Άμυνας, στεγάζεται σε ένα ωραιότατο νεοκλασικό στην 
Πλάκα, 2.400 τμ. Αυτό το ακίνητο μπορεί να μισθωθεί κατ’ ελάχιστον ένα (1) 
εκατομμύριο ευρώ το χρόνο. Σήμερα στεγάζει 29 εργαζόμενους του ΤΕΘΑ και 
άλλα 20 άτομα της Γεωγραφικής Υπηρεσίας Στρατού. Ο κάθε υπάλληλος έχει 
προσωπικό χώρο, 60 έως 70 τμ.».  

Κατ’ αρχάς οφείλετε να γνωρίζετε ως έχων θητεύσει δύο φορές  ΥΕΘΑ, ότι η 
Γεωγραφική Υπηρεσία Στρατού στεγάζεται στο Πεδίο του Άρεως.  

Αφελέστατα στην προσπάθεια Σας να πλήξετε το κύρος και την εντιμότητα 
των στελεχών των Ε.Δ. δεν αναφέρατε την στέγαση στο υπόψη κτίριο της Δι-
εύθυνσης Ιστορίας Στρατού. 

Αληθές είναι ότι το νεοκλασικό κτήριο της Πλάκας ανηργέθη κατά την περίο-
δο 1907-1912, καλύπτει συνολική επιφάνεια 2.394 τ.μ. εκτεινόμενο σε τρείς 
ορόφους, υπόγειους χώρους, δώμα και ταράτσα με υπέροχη θέα προς τον 
λόφο της Ακροπόλεως και την ευρύτερη περιοχή. Περιήλθε στην κυριότητα 
του Ταμείου Εθνικής Άμυνας  με τον ιδρυτικό Νόμο 4407/1929 «Περί συστά-
σεως του Ταμείου Εθνικής Αμύνης», ενώ το έτος 1980 χαρακτηρίστηκε διατη-
ρητέο (ΦΕΚ 617/Δ/8–11–1980). 

Απετέλεσε κατά την διάρκεια του 1911 την έδρα της Γαλλικής Αποστολής στην 
Αθήνα. Την περίοδο 1912–1914 «φιλοξένησε» τη νεοσύστατη τότε Προπαρα-
σκευαστική Σχολή Πολέμου, η οποία μετέπειτα λειτούργησε ως «Σχολείον 
Ανωτέρων Σπουδών». 

Κατά την μετά το 1922 περίοδο,  χρησίμευσε για τη στέγαση του Α' Σώματος 
Στρατού και στη συνέχεια μέχρι το 1977, της Ανωτέρας  Στρατιωτικής Διοίκη-
σης Εσωτερικού και Νήσων (ΑΣΔΕΝ), χρονιά κατά την οποία μεταφέρθηκε και 
εγκαταστάθηκε η Διεύθυνση Ιστορίας Στρατού (ΔΙΣ). 

Το έτος 1980 εγκαταστάθηκε στο κτίριο το Ταμείο Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ). Έ-
κτοτε στο εν λόγω ιστορικό κτίριο συστεγάζονται και λειτουργούν η μεν ΔΙΣ 
στο ισόγειο και 1ο όροφο, το δε ΤΕΘΑ στους υπολοίπους ορόφους. 

Την περίοδο 2011-12, το ΓΕΣ εν μέσω της οικονομικής κρίσης, προέβει σε ε-
κτεταμένες εργασίες ανακαίνισης τόσο των εξωτερικών όψεων του κτιρίου 
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όσο και εσωτερικά, σεβόμενο πάντα τις αρχές που διέπουν τα διατηρητέα 
κτήρια. 

Η Διεύθυνση Ιστορίας Στρατού, έχει έναν τεράστιο όγκο πολυτίμων ιστορικών 
αρχείων του Ελληνικού Στρατού, βιβλιοθήκη, ειδικούς χώρους & υποδομές. 

Οι χώροι αυτοί δεν είναι γραφεία-σαλόνια για κάθε υπάλληλο, αλλά διαμορ-
φωμένοι για τη φύλαξη και συντήρηση ιστορικών εγγράφων, ντοκουμέντων 
και αρχειακού υλικού εθνικής σημασίας. Αναμφίβολα λοιπόν πρόκειται για 
έναν κρίσιμο πυρήνα ιστορικής μνήμης των Ε.Δ., και όχι για "σπατάλη τετρα-
γωνικών". 

Ως  υπουργός οφείλατε να γνωρίζατε  ότι μια Διεύθυνση Ιστορίας που κατα-
γράφει την Ιστορία του Στρατού Ξηράς και του Έθνους των Ελλήνων πρέπει να 
βρίσκεται σε κτίριο σαν  αυτό που βρίσκεται σήμερα και είναι ευκόλως επι-
σκέψιμο.  

Το ανεκτίμητης αξίας ιστορικό αρχείο της ΔΙΣ, αποτελείται από περίπου 3,5 
εκατομμύρια αρχειακά τεκμήρια, χρονολογούμενα από το 1897 ως και σήμε-
ρα. Περιλαμβάνει κυρίως έγγραφα, χάρτες, σχεδιαγράμματα και φωτογραφί-
ες, που έχουν εκδοθεί από Σχηματισμούς και Μονάδες του Στρατού Ξηράς. 

Το 2018, το Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) βραβεύθηκε από την Ακαδημία 
Αθηνών, για την πολυετή εξέχουσα συμβολή της ΔΙΣ στη διατήρηση της Ιστο-
ρικής Μνήμης και συγκεκριμένα για την υποδειγματική συγκέντρωση, ταξινό-
μηση και τήρηση πολύτιμου αρχειακού υλικού και καταγραφή της νεώτερης 
και σύγχρονης ελληνικής στρατιωτικής ιστορίας.  

Άστοχα και παραπλανητικά παραπέμψατε συνειρμούς σύγκρισης σε αριθ-
μούς υπαλλήλων και τετραγωνικών μέτρων, εξυπονοώντας υπερβολική σπα-
τάλη και κακό διαχείριση.  

Ωστόσο, οι αριθμοί αυτοί παρουσιάστηκαν αποκομμένοι από τα λειτουργικά 
και νομικά τους πλαίσια και χωρίς ανάλυση των υπηρεσιών που παρέχουν οι 
εν λόγω φορείς στο στράτευμα μας, στην ιστορία, στην διατήρηση και αξιο-
ποίηση των κληροδοτημάτων και γενικότερα στη διαφύλαξη της ακίνητης πε-
ριουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Στη συνέχεια με αδιανόητο «οίστρο» περιγράψατε στη Βουλή τις «ατασθαλί-
ες», την «αδιαφάνεια» και την «κατασπαταλήση του δημοσίου χρήματος» 
από τις Ένοπλες Δυνάμεις και συγκεκριμένα αναφέρατε:  
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«Τη γωνία Αμερικής και Ακαδημίας την ξέρετε όλοι, είναι δίπλα μας εδώ, στα 
300 μέτρα. Εκεί υπάρχει μια ολόκληρη πολυκατοικία. Η πολυκατοικία αυτή 
επίσης ανήκε στο ΤΕΘΑ. Ξέρετε για τι εχρησιμοποιείτο μέχρι προ ολίγων μη-
νών; Ως κατοικία εκάστοτε διαμένοντος, ενός Ανώτατου Αξιωματικού. Ενός, 
στο ρετιρέ, ένας. Μισθώθηκε 800.000 χιλιάδες ευρώ το έτος το κτίριο. Μας 
κόστιζε η κατοικία ενός ανωτάτου 800 τόσες χιλιάδες το χρόνο. Αυτή την 
πραγματικότητα μου λέτε να μην αλλάξω; Έλεος! Αυτή ήταν η διαφάνεια; Και 
αυτό που προτείνουμε εμείς είναι η αδιαφάνεια»  

Κατ’ αρχάς πρέπει να ξέρετε ότι η μεγάλη Ελληνίδα Μαίρη Κοσμέτου, χήρα 
του Κίμωνα Κοσμέτου, επιχειρηματία από την Κωνσταντινούπολη, άφησε 
στον Ελληνικό Στρατό σημαντική ακίνητη και κινητή περιουσία. Ένα από τα 
ακίνητα ήταν και το περίφημο ακίνητο του ΤΕΘΑ στη γωνία Αμερικής  και Α-
καδημίας 31, για κατοικία του Αρχηγού του ΓΕΣ. 

Το κτίριο αυτό, παρέμενε για χρόνια σε κατάσταση ερειπίου, εξαιτίας της μα-
κράς έλλειψης χρηματοδότησης. 

Ο μόνος χώρος που ανακαινίστηκε, στα μέσα περίπου της δεκαετίας του 1990 
ήταν ο τελευταίος όροφος, ώστε να μπορεί να χρησιμοποιείται από τον εκά-
στοτε Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, για λόγους υπηρεσιακής διαμονής (στην περίπτωση που 
αυτός δεν διαθέτει ιδιόκτητο διαμέρισμα στην Αθήνα και όχι μόνιμα από έ-
ναν "προνομιούχο").  

Στη δεκαετία του 2010, το ΥΠΟΨΗ κτίσμα, είχε αποτελέσει αντικείμενο διε-
ρεύνησης προς μακροχρόνια μίσθωση, χωρίς όμως να καταλήξουν σε κάποιο 
αποτέλεσμα οι διαγωνισμοί, κυρίως λόγω της οικονομικής κρίσης και των 
προβλημάτων που δημιουργούσαν τα «περίφημα» μνημόνια, που ειρήσθω 
εν παρόδω ήταν αποτέλεσμα της κακής διαχείρισης των πολιτικών της χώρας. 

Το 2021, επί υπουργίας του κ. Νίκου Παναγιωτόπουλου, είχε προκηρυχθεί για 
πρώτη φορά από την Υπηρεσία Αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας Ενόπλων 
Δυνάμεων (ΥΠΑΑΠΕΔ) του ΥΠΕΘΑ, Ηλεκτρονικός Δημόσιος Πλειοδοτικός Δια-
γωνισμός για την εκμίσθωση τμήματος του ακινήτου, (συνολικού εμβαδού 
281,91 τ.μ., Α’ Υπογείου ορόφου του υπόψη κτηρίου ).  

Ανανεώθηκε το 2022 η μίσθωση στην εταιρεία «Α.ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ – Π. 
ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ & ΣΙΑ ΟΕ» (Playboy Fashion), με μηνιαίο μίσθωμα ύψους 
3000 ευρώ . 
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Το 2021, η Υπηρεσία Αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας Ενόπλων Δυνάμεων 
είχε προκηρύξει εκ νέου διαγωνισμό μισθώσεως για επαγγελματική – εμπο-
ρική χρήση, για το διαθέσιμο προς εκμετάλλευση ακίνητο του ΤΕΘΑ συνολι-
κού εμπορικά εκμεταλλεύσιμου εμβαδού 2.750 τ.μ. και είχε τεθεί ως ελάχιστο 
ετήσιο μίσθωμα της τάξεως των 402.000 ευρώ αλλά υπήρξε δικαστική διαμά-
χη σε εκκρεμότητα με το εμπορικό κατάστημα, το οποίο ήταν μισθωμένο στο 
ισόγειο του κτηρίου. 

Αρχές του 2025, μετά την άρση των δικαστικών προβλημάτων με τον εκμι-
σθωτή του ισογείου του κτιρίου και κατόπιν της υπ’ αριθ. «2»/12-11-
2024/Απόφασης Κατακύρωσης Ηλεκτρονικού Δημόσιου Πλειοδοτικού Διαγω-
νισμού, υπεγράφη η εκμίσθωση του πολυώροφου κτηρίου στην εταιρεία 
«ΚΑΝΑΒΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.», για 35 έτη με 
δικαίωμα παράτασης για άλλα 15 έτη και ετήσιο μίσθωμα ύψους 800.000,00 
€ (ήτοι 66.666,66 € μηνιαίως). 

Γενικά η μη ευόδωση των διαγωνισμών τα παρελθόντα έτη, οφείλονταν κυ-
ρίως στην δικαστική διαμάχη με το εμπορικό κατάστημα που υπάρχει ακόμη 
στο ισόγειο του κτηρίου, το οποίο δεν επιθυμούσε να απομακρυνθεί και όχι 
διότι διέμενε σε αυτό κάποιος Αξιωματικός στο ρετιρέ ο οποίος δήθεν “μπλό-
καρε” την ενοικίασή του, όπως ψευδέστατα και συκοφαντικά ισχυριστήκατε 
στη Βουλή. 

Πράγματι ο αείμνηστος Επίτιμος Αρχηγός του ΓΕΕΘΑ και Πρόεδρος της Στρα-
τιωτικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης Στρατηγός Κωσταράκος, ζήτησε 
άδεια για να χρησιμοποιεί το υπόψη διαμέρισμα ως γραφείο και ως κατοικία, 
τις ελάχιστες περιπτώσεις που διέμεινε στην Αθήνα, πάντα στα πλαίσια των 
καθηκόντων του στην Ευρωπαϊκή Ένωση και βέβαια έλαβε σχετική έγκριση, 
χωρίς ποτέ να δημιουργήσει πρόβλημα στο θέμα της αξιοποίησης ολόκληρου 
του κληροδοτήματος, δίδοντας το σχετικό χρηματικό αντίτιμο.  

Είθισται στη χώρα αυτή να τηρείται ένας άγραφος κανόνας που θέλει να σε-
βόμαστε αυτούς που δεν βρίσκονται πλέον μεταξύ μας, αλλά ούτε αυτό δεν 
Σας σταμάτησε στην χολή που εξαπολύσατε για τους (πάσχοντας από υδρο-
κεφαλισμό) στρατιωτικούς. 

Τα διαμερίσματα στον πρώτο όροφο είχαν ενοικιαστεί στην Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Στρατιωτικών (ΠΟΣ) και σε ορισμένα Ινστιτούτα στρατιωτικού περιε-
χομένου, που απέδιδαν σχετικό ενοίκιο, χωρίς ποτέ να δημιουργήσουν πρό-
βλημα στην αξιοποίηση του ακίνητου. 
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«Ξεχάσατε» όμως ή συνειδητά παραλείψατε, ηθελημένα λοιπόν, να πείτε στη 
Βουλή, ότι στο «ρετιρέ» του κτιρίου διέμεινε για αρκετά μεγάλη περίοδο ο 
Αναπληρωτής ΥΕΘΑ επί κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ μετά της συντρόφου του, 
ο οποίος όμως πλήρωνε κανονικό ενοίκιο και όχι ημερήσιο μίσθωμα, ενώ πε-
ριέργως «θυμηθήκατε» ότι έμεινε Ανώτατος Αξιωματικός και ότι «Οι Ένοπλες 
Δυνάμεις νοίκιαζαν ολόκληρη πολυκατοικία σε Αξιωματικό που κόστιζε 
800.000 ευρώ". 

Αναφερθήκατε στη συνέχεια σε μια τρομερή ανακάλυψή Σας και μάλιστα ει-
ρωνικά, για την πισίνα του Στρατηγείου της 1ης Στρατιάς, σημειώνοντας μά-
λιστα με ύφος ειδικού ότι στις εγκαταστάσεις της Στρατιάς που καταργείται 
υπάρχει πισίνα, ιδιοκτησία του ΤΕΘΑ:  

«Η πισίνα αυτή είναι 49,5 μέτρα. Θέλετε να υποθέσετε γιατί δεν είναι 50 μέ-
τρα; Διότι αν ήταν 50 μέτρα, θα έπρεπε να διατίθεται για αθλητικές εκδηλώ-
σεις γιατί θα ήταν ολυμπιακού μεγέθους». 

Σκόπιμα εξυπονοήσατε  και εδώ ότι το μήκος της δεν είναι ολυμπιακών δια-
στάσεων, δηλαδή είναι 49,5 μέτρα και όχι 50 μέτρα, ώστε να μην διατίθεται 
για αγώνες, στην πραγματικότητα είναι 48,7 μέτρων, την δε περίοδο που ε-
γκαινιάσθηκε το έτος 1947, μάλλον ήταν δύσκολο να τεθούν προδιαγραφές 
ολυμπιακών διαστάσεων ή μη της πισίνας. 

Ο κ. Υπουργός πριν ξεστομίσει μια τέτοια κακοήθεια, όφειλε να γνωρίζει ότι η 
Λάρισα απέκτησε την πρώτη πισίνα της το 1947, όταν εγκαινιάστηκε εντός 
του στρατοπέδου του τότε Β’ Σώματος Στρατού, το σύγχρονο κολυμβητήριο, 
στη θέση της σημερινής πισίνας. 

Τα εγκαίνια μάλιστα έγιναν από τον τότε βασιλιά Παύλο, στις 24 Σεπτεμβρίου 
1947. Η πισίνα αποδόθηκε στο κοινό της Λάρισας και μάλιστα, χρησιμοποιή-
θηκε για επίσημες τελετές κατάδυσης του Τιμίου Σταυρού, τη δεκαετία του 
‘50.  

Η εν λόγω πισίνα ανακατασκευάστηκε αργότερα με χρήματα του ΝΑΤΟ και 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης όταν οι εγκαταστάσεις λειτουργούσαν ως Νατοϊκό 
και Ευρωπαϊκό Στρατηγείο LANDSOUTHCENT HQ και χρησιμοποιείτο και από 
το προσωπικό συμμαχικών Ενόπλων Δυνάμεων, για το οποίο άλλωστε είχε 
ανακατασκευαστεί. 

Η ιδιαίτερη και έντονη αναφορά σας σε αυτή αποσκοπούσε να αναδείξει μια 
δήθεν επίμεμπτη συμπεριφορά των στρατιωτικών και μια προνομιακή χρήση 
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της πισίνας, η οποία μάλιστα για να εξασφαλιστεί αφαιρέθηκαν σκόπιμα δή-
θεν κάποια μέτρα, προκειμένου να μην δύναται να πραγματοποιούνται σε 
αυτήν αθλητικοί αγώνες. 

Έστω λοιπόν και από βαρεία αμέλεια, η συγκεκριμένη αναφορά της πισίνας 
συνετέλεσε ώστε να σπείρει διχόνοια, να προκαλέσει εντυπώσεις, κοινωνικό 
αυτοματισμό και κατά συνέπεια  να βλάψει την φήμη και το κύρος των στελε-
χών των ΕΔ. 

Δηλώσεις που δεν αρμόζουν σε έναν υπουργό που προΐστανται των Ενόπλων 
Δυνάμεων. Οι δηλώσεις του φαίνεται να εντάσσονται σε ένα ευρύτερο αφή-
γημα κοινωνικού αυτοματισμού, που υποβαθμίζει το έργο και τη σημασία 
των στρατιωτικών δομών και υποδομών, μετατρέποντάς τις σε αντικείμενο 
χλευασμού.  

Θα μπορούσε να εικάσει κανείς ότι η επαναλαμβανόμενη διαστρέβλωση α-
πόψεων, δεν κινούνται στο πεδίο της θεσμικής αυτοκριτικής ή βελτίωσης της 
διαχείρισης δημόσιας περιουσίας, αλλά σε ένα ξεκάθαρο μονοπάτι κοινωνι-
κού αυτοματισμού και προσωπικών πολιτικών φιλοδοξιών σας. 

Παρουσιάζοντας διαστρεβλωμένα στοιχεία, στοχοποιήσατε τους στρατιωτι-
κούς και κατ’ επέκταση τον θεσμό των Ενόπλων Δυνάμεων, ως υποτιθέμενων 
"προνομιούχων" ή "ανεξέλεγκτων". 

Η ακίνητη περιουσία των Ε.Δ. δεν είναι απλώς τετραγωνικά μέτρα και νούμε-
ρα. Είναι εθνική υποδομή, ιστορική μνήμη, στρατηγική ασφάλεια και μέρος 
της εθνικής κυριαρχίας. Η διαχείρισή της χρειάζεται διαφάνεια και λογική, 
αλλά όχι φτηνά επικοινωνιακά τρικ και υπαινιγμούς που ρίχνουν λάδι στη 
φωτιά της απαξίωσης.  

Τέλος αποφεύγοντας τον λαϊκισμό, δεν θα μπορούσα να παραλείψω την 
πρόδηλη αγανάκτηση μου για τις αναφορές σας κ. Υπουργέ όπως είναι: «ο 
¨χυλός¨ στις Ένοπλες Δυνάμεις», «ο υδροκεφαλισμός» και για την  μεταγε-
νέστερη αναφορά του για «αποχουντοποίηση» και συγκεκριμένα: 

«Το 1974 ο Ευάγγελος Αβέρωφ, ο μακαρίτης, επέτρεψε την εξέλιξη των Υπα-
ξιωματικών σε Αξιωματικούς, για να συμπληρώσει κενά των Ενόπλων Δυνά-
μεων. Γιατί θα υπήρχαν αυτά τα κενά των Ενόπλων Δυνάμεων; Λόγω της προ-
σπάθειας και της ανάγκης αποχουντοποίησης.», 
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Αληθές όμως είναι αναφορικά με το ΠΝ από όπου προέρχομαι και εγώ, ότι με 
το άρθρο 51 παρ.3 του Α.Ν. 1101/1938 (ΦΕΚ 73 τ Α΄-26.2.1938):  

«Το ΑΝΣ αποφασίζει …. Από υποβληθέντα πίνακα προαγωγών, να προαχθούν 
Αρχικελευστές σε Σημαιοφόρους (αξιωματικούς)…» 

Ως προς τα περί  «αποχουντοποίησης», εσείς εν γνώσει της αναληθείας εξυ-
πονοείται ότι συλλήβδην το στράτευμα ήταν χουντικό και υπήρξε το 1974 α-
νάγκη συμπλήρωσης κενών, από τα ίδια στελέχη, η οποία συντελέστηκε με 
την εξέλιξη των Υπαξιωματικών σε Αξιωματικούς, δήλωση σας η οποία είναι 
παντελώς αναληθής προσβλητική και σαφώς συκοφαντική. 

Συνεχίζοντας ανενόχλητος τα ωκεάνια ψέματα σας είπατε διανθισμένα με 
θεατρικές κινήσεις και περισπούδαστο  ύφος:  

«Κι επειδή είδα τι κυκλοφορούσαν, έλεγαν, ας πούμε, ο Πλαστήρας δεν θα 
είχε γίνει Στρατηγός ή ο Πάγκαλος αν ήταν ο Δένδιας Υπουργός τότε. Θα τους 
στεναχωρήσω. Αυτοί έγιναν από Υπαξιωματικοί, Αξιωματικοί επ’ ανδραγαθία 
στο πεδίο της μάχης. Δεν έγιναν επειδή η Ελλάδα ελλείψει χρημάτων τους 
έβαζε αστέρια στους ώμους.»   

Όμως κ. υπουργέ, ο Πλαστήρας εισήχθη το 1910 στη σχολή υπαξιωματικών 
της Κέρκυρας από όπου εξήλθε το 1912 ανθυπολοχαγός αργότερα προήχθη 
σε υπολοχαγό και μετέπειτα σε λοχαγό λόγω εξαιρέτων πράξεων και ο Πά-
γκαλος αρχικά το 1895 έκανε αίτηση για τη ΣΝΔ από την οποία απορρίφθηκε 
και δύο χρόνια μετά το 1895 εισήχθη στη ΣΣΕ όπου ήταν αρχηγός τάξης όλες 
της χρονιές. 

Η αήθης επίθεση στις ΕΔ συνεχίστηκε με την αναφορά σας κ. υπουργέ ότι:  
«όσοι Στρατιωτικοί παραιτούνται δεν έχουν αίσθημα εθνικής αποστολής»  

Στην ίδια συνέντευξη σας κ. υπουργέ προχωρήσατε ακόμη παραπέρα, χαρα-
κτηρίζοντας ουσιαστικά τους αξιωματικούς από σχολές υπαξιωματικών ως 
κατόχους «βαθμών χωρίς νόημα»  

Ιδιαίτερα αλγεινή εντύπωση προκαλεί η δήλωσή σας κ. υπουργέ ότι: 

«η κατάσταση επιβάλλει να αποκτήσει η χώρα σοβαρές Ένοπλες Δυνάμεις, με 
δυνατότητα να αντιμετωπίσουν απειλές».  

Εξυπονοώντας σαφώς, ότι μέχρι χθες, η χώρα δεν είχε σοβαρές Ένοπλες 
Δυνάμεις και αυτές οι ΕΔ, ενδεχομένως δεν θα μπορούσαν να αντιμετωπί-
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σουν ενδεχόμενες απειλές, δηλώσεις που αναμφίβολα είναι ικανές να προ-
καλέσουν ανησυχίες ή φόβο στους πολίτες, να κλονίσουν την εμπιστοσύνη 
του κοινού, στην αμυντική ικανότητα της χώρας. 

Πέραν του ότι κακοποιείται η ίδια η αλήθεια, με τέτοιες ενέργειες διαπο-
μπεύονται και προσβάλλεται το κύρος των στελεχών των εν ενεργεία και εν 
αποστρατεία στρατιωτικών.  

Στη συνέχεια ο κ. υπουργός αλλάζοντας level, μπήκε πλέον στο επιχειρησιακό 
επίπεδο, και δη αυτό της επιχειρησιακής σχεδίασης και μάλιστα των επιχει-
ρήσεων του ΠΝ. 

 Έτσι λοιπόν πλέον καθόρισε ότι:  

«τα πλοία του ΠΝ δεν έχουν καμία δουλειά να υπερασπιστούν το Αιγαίο, 
καθόσον αυτό θα γίνει από τη στεριά, με πυραυλικά συστήματα και 
drones».  

Συνέχισε με  δηλώσεις του ότι το όπλο του μαχητή δεν είναι πλέον το τουφέ-
κι, αλλά το FPV (first person view/ τετρακόπτερο drone).  

Μπαίνει σε θέματα ατομικής τακτικής, εισάγοντας τις προσωπικές του “αυ-
θεντίες”. Ο έλεγχος του εδάφους, αναμφισβήτητα παραμένει αρμοδιότητα 
(ΣΞ) των ”boots on the ground”, οι οποίοι έχουν συμπεριλάβει στον ειδικό ε-
ξοπλισμό ομάδας τη χρήση τετρακόπτερων και για πιο συγκεκριμένες απο-
στολές τη χρήση τους από μεμονωμένους μαχητές.  

Και όλοι αρχίζουν να αναρωτιούνται από πού ξεκίνησε και πώς φτάσαμε 
σ’αυτή την κατάσταση με ένα υπουργό να σχεδιάζει μια «ΑΤΖΕΝΤΑ 2030» για 
τις ΕΔ, που από τις  αλλεπάλληλες ανακοινώσεις του, οι οποίες ειρήσθω εν 
παρόδω, βρίθουν από αναλήθειες, μαζί με μια συγκροτημένη προπαγάνδα 
που μοναδικό σκοπό έχει, να έχουν παραπλανηθεί τόσο τα ΜΜΕ όσο και οι 
πολίτες. 

Το στράτευμα δεν μπορεί και δεν πρέπει να μετατρέπεται σε αποδιοπομπαίο 
τράγο, προκειμένου να δικαιολογηθούν πολιτικές αποφάσεις που στερούνται 
διαφανούς σχεδιασμού, επαρκούς τεκμηρίωσης και σοβαρής επιχειρησιακής 
αξιολόγησης.  

Δεν είναι δυνατόν κ. Υπουργέ να επιτίθεστε και να συκοφαντείτε, με τέτοιο 
τρόπο στο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας, με έντονα ειρωνική 
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διάθεση, με αυτοκρατορικό ύφος εξουσίας, λέγοντας ανυπόστατα ψεύδη, 
βουτηγμένα σε ωκεάνιες ανακρίβειες.  

Οι ανωτέρω περιγραφείσες πράξεις και παραλείψεις σας, με τον τρόπο και 
στον χρόνο που έγιναν, δεν αποτελούν φυσικά αξιολογικά ουδέτερες συ-
μπεριφορές, δεν είναι κοινωνικά και νομικά αμβλείες και φυσικά δεν στερού-
νται προσήμου, σημαινομένου και περιεχομένου.  

Αποτελούν ενσυνείδητες επιλογές, ενεργητικές επιλογές, που προδήλως α-
ποσκοπούν στην κατασυκοφάντηση των Ελλήνων στρατιωτικών και είναι ικα-
νές να προκαλέσουν ανησυχίες ή φόβο στους πολίτες, να κλονίσουν την ε-
μπιστοσύνη του κοινού, στην αμυντική ικανότητα της χώρας. 

Επιτύχατε μάλιστα κ. Υπουργέ όπως άλλωστε αυτό φάνηκε από την αναπαρα-
γωγή όλων αυτών των αναληθών δηλώσεων σας, από τηλεοπτικούς σταθ-
μούς πανελλήνιας εμβέλειας, από τον φίλα κυβερνητικά προσκείμενο Τύπο, 
ακόμα και από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπως οι συνειδητές ψευδείς 
αναφορές Σας με πλήθος παραστάσεων επί γεγονότων, να κλονίσουν την ε-
μπιστοσύνη του κοινού στους στρατιωτικούς και συνακόλουθα στην ορθή και 
αποτελεσματική αμυντική ικανότητα της χώρας.  

Αποδεικνύεται ότι  πρόδηλος σκοπός σας ήταν να δείξετε ότι είναι αναγκαίο 
το νομοσχέδιο που φέρατε στη ΒτΕ για τις ΕΔ,  με τίτλο «Χάρτης μετάβασης 
των Ενόπλων Δυνάμεων στη Νέα Εποχή», δεν διστάσατε  την  κατ΄ εξακολού-
θηση μειωτικών και προσβλητικών αναφορών προς τα στελέχη των ΕΔ, μάλι-
στα με χαλκευμένα στοιχεία, καθώς η κυβέρνηση προεκλογικά στο πρόγραμ-
μά της δεν ανέφερε πουθενά, τις εκ βάθους αλλαγές στη δομή των ΕΔ και ως 
εκ τούτου δεν έχει τη λαϊκή νομιμοποίηση να προχωρήσει σε τόσο μεγάλες 
αλλαγές στις ΕΔ της χώρας, για τις οποίες ακόμα δεν έχουμε πληροφορηθεί 
τις εισηγήσεις των αρμοδίων συμβουλίων. 

Η βλάβη αυτή  που έχει προκληθεί από τις άστοχες και δυσφημιστικές δηλώ-
σεις σας για τις ΕΔ, δεν είναι απλώς συναισθηματική, αλλά θεσμική καθώς 
αφορά την αίσθηση ασφαλείας απέναντι στην αμυντική ικανότητα της χώρας 
και ο ακολουθημένος φόβος των πολιτών. 

Σε νεώτερη ανακοίνωσή σας δηλώσατε ότι: «πρέπει να τα αλλάξει όλα στις 
ΕΔ» και δηλώνει αντιθεσμικά ότι: «θα προτείνει στα συμβούλια τις αλλαγές 
που πρέπει να γίνουν» (άραγε με τι στρατιωτικές γνώσεις;) και πως μπορεί να 
καθορίζει τις πράξεις (χαλιναγωγεί) και τις αποφάσεις συλλογικών οργάνων.  
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Στην Διαρκής Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κατά τη 
συνεδρίασή της Τετάρτης, 17 Δεκεμβρίου 2025, σχετικά με το σχέδιο νόμου 
του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας «Χάρτης Μετάβασης των Ενόπλων Δυνάμε-
ων στη Νέα Εποχή (Σταδιοδρομία και εξέλιξη Αξιωματικών, Υπαξιωματικών και 
Επαγγελματιών Οπλιτών των Ενόπλων Δυνάμεων, μισθολογικές ρυθμίσεις για 
το στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, αναδιοργάνωση ακαδη-
μαϊκής εκπαίδευσης των Ενόπλων Δυνάμεων, στρατολογία των Ελλήνων, εθε-
λοντική στράτευση γυναικών και άλλες διατάξεις)», ο κ. υπουργός ανέφερε 
ότι: «πιστεύω σε ένα στρατό πολιτών βαθειά…». 

Η τελευταία αυτή δήλωση εξηγεί χωρίς πλέον καμία αμφιβολία για τον επί 
μηνών διασυρμό και κατασυκοφάντηση των στελεχών των ΕΔ, που δεν ήταν 
τυχαία αλλά λειτούργησε ως ένα οργανωμένο σχέδιο για το «ξεχαρβάλωμα» 
των ΕΔ. 

Αποτελεί δε δεινή ύβρη και μείωση του Στρατού, η καταφυγή προς ενίσχυση 
του στην ιδιωτική οργάνωση, με συμμετοχή πολιτών και ιδιωτικών εταιριών, 
καθώς από όλα τα προαναφερθέντα σας εξυπονοείτε ότι δεν έχουμε μέχρι 
τώρα σοβαρές Ένοπλες Δυνάμεις και απαιτείτε ένας στρατός πολιτών. 

Σε ομιλία σας στις 18.12.25 στο εξωτερικό (Λοράν Γαλλίας), καλωσορίσατε το 
πλήρωμα της Φ/Γ ΚΙΜΩΝ, αναφερόμενος μόνο στον κυβερνήτη, Αξιωματι-
κούς και ναυτικούς, απαξιώνοντας να αναφερθείτε στους περίπου 100 υπα-
ξιωματικούς του πληρώματος, καταδεικνύοντας για μια ακόμη φορά την α-
ποστροφή σας σε  αυτή την κατηγορία στελεχών του στρατεύματος. 

Τέλος στις 7 Ιανουαρίου 2026 στην Ολομέλεια της Βουλής ήταν αδιακρισία εκ 
μέρους σας που ειρωνευτήκατε απροκάλυπτα τους στρατιωτικούς που θα 
προσφύγουν στη δικαιοσύνη, λέγοντας «καλή τύχη στα Δικαστήρια».  

Η συνταγματική επιταγή του άρθρου 20 παρ. 1 και το δικαίωμα δικαστικής 
προστασίας που κατοχυρώνεται στα αρθ. 6 και 13 της ΕΣΔΑ,  δεν προβλέπουν 
το στοιχείο της τύχης ως προϋπόθεση δίκαιης δίκης.   

Οι ΕΔ δεν είναι πεδίο πειραματισμού κανενός, ανήκουν στο Έθνος και στην 
ιστορία του.  

Οι Ένοπλες Δυνάμεις απαιτούν τον σεβασμό και τη στήριξή τους στο δύσκολο 
λειτούργημα που εκτελούν νύχτα και μέρα 24/7, στη στεριά, τη θάλασσά και 
τον αέρα. 

https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=8496c10a-135a-435f-94f4-b3b400ba9834
https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=8496c10a-135a-435f-94f4-b3b400ba9834
https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=8496c10a-135a-435f-94f4-b3b400ba9834
https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=8496c10a-135a-435f-94f4-b3b400ba9834
https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=8496c10a-135a-435f-94f4-b3b400ba9834
https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=8496c10a-135a-435f-94f4-b3b400ba9834
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Η στοχοποίηση των Ενόπλων Δυνάμεων, είτε άμεσα είτε έμμεσα, μέσα από 
τις αναφορές Σας σε «ρετιρέ», «πισίνες» και «κακοδιαχείριση», δεν 
ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, προσβάλλει κατάφωρα την τιμή και 
την υπόληψη ανθρώπων που υπηρέτησαν και υπηρετούν με αυταπάρνηση 
και ήθος την Πατρίδα.  

Τέτοιες συμπεριφορές δεν είναι αμελητέες δημιουργούν ένα ακραία τοξικό, 
ταξικά φορτισμένο περιβάλλον, που διαρρηγνύει την εμπιστοσύνη, 
υπονομεύει την πειθαρχία και κλονίζει την συνοχή του στρατεύματος.  

Η απαξιωτική και διχαστική συμπεριφορά Σας κ. Υπουργέ απέναντι στα 
στελέχη των ΕΔ με τις ανακοινώσεις Σας ήταν θεσμική υπονόμευση και είχε 
ως αποτέλεσμα να μπούμε στη δίνη του κοινωνικού αυτοματισμού στην 
Ελληνική κοινωνία. 

Οι επικίνδυνες θέσεις-αναφορές σας αποτελούν τον κολοφώνα των 
προσβολών και θέτουν θέμα θεσμικής ευθύνης και αξιοπιστίας της χώρας, 
καθώς η απαξίωση των στρατιωτικών από τον προϊστάμενο υπουργό πλήττει 
τον πυρήνα της αποτρεπτικής ισχύος της χώρας και εκθέτει την αποστολή των 
Ενόπλων Δυνάμεων. 

Δεν πρέπει να παραθεωρείται ότι οι εν ενεργεία και εν αποστρατεία 
αξιωματικοί σήμερα είναι σε απόγνωση και με αίσθημα απαξίωσης από την 
συμπεριφορά του κράτους, καθώς στις Ένοπλες Δυνάμεις που 
υπηρετούν/ησαν, αντιμετωπίζοντας μάλιστα οι ίδιοι και οι οικογένειες τους 
αγόγγυστα όλες εκείνες τις ιδιαιτερότητες και τις δυσκολίες των καθηκόντων 
του στρατιωτικού, έρχεται σήμερα δια στόματος του προϊσταμένου Υπουργού 
(ΥΕΘΑ) να τους συκοφαντεί και να τους διασύρει με χαλκευμένα στοιχεία, 
που σκοπό έχουν να κλονίσουν την εμπιστοσύνη του κοινού στις ΕΔ και στην 
αμυντική ικανότητα της χώρας. 

ΙΙ. ΝΟΜΙΚΗ ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ 

Οι ανωτέρω δημόσιες δηλώσεις είναι αντικειμενικά ικανές: α) να κλονίσουν 
την εμπιστοσύνη του κοινού στην αμυντική ικανότητα της χώρας, κατά την 
έννοια του άρθρου 191 ΠΚ, β) να προσβάλουν την τιμή και την υπόληψη των 
στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, θεμελιώνοντας ευθύνη κατά τα άρθρα 363 
ΠΚ και 57-59 ΑΚ, γ) να στοιχειοθετήσουν αδικοπρακτική συμπεριφορά κατά 
το άρθρο 914 ΑΚ. 
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Οι γενικευμένες δυσμενείς κρίσεις εις βάρος επαγγελματικής ομάδας, χωρίς 
ακριβή και πλήρη παράθεση των πραγματικών δεδομένων, συνιστούν 
προσβολή της προσωπικότητας των μελών της  και προσβάλει το ίδιο 
επαγγελματικό κύρος των στελεχών των ΕΔ. 

Με το άρθρο 36 του ν. 4855/2021 τροποποιήθηκε το αδίκημα της διασποράς 
ψευδών ειδήσεων. Στη νέα βασική μορφή, η ποινική απαγόρευση 
καταλαμβάνει κάθε διάδοση ή διασπορά ψευδών ειδήσεων «που είναι ικανές 
να προκαλέσουν ανησυχίες ή φόβο στους πολίτες ή να κλονίσουν την 
εμπιστοσύνη του κοινού στην εθνική οικονομία, στην αμυντική ικανότητα της 
χώρας ή στη δημόσια υγεία», το νέο άρθ. 191 ΠΚ δεν απαιτεί να έχει επέλθει 
κάποιο αποτέλεσμα από την διασπορά των ψευδών ειδήσεων, αλλά αρκεί να 
υπάρχει κίνδυνος πρόκλησης φόβου των πολιτών, στην εθνική οικονομία, 
στην αμυντική ικανότητα της χώρας ή στη δημόσια υγεία. 

Άρθρο 191 ΠΚ: «1. Όποιος δημόσια ή μέσω του διαδικτύου διαδίδει ή 
διασπείρει με οποιονδήποτε τρόπο ψευδείς ειδήσεις που είναι ικανές να 
προκαλέσουν ανησυχίες ή φόβο στους πολίτες ή να κλονίσουν την 
εμπιστοσύνη του κοινού στην εθνική οικονομία, στην αμυντική ικανότητα της 
χώρας ή στη δημόσια υγεία τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών 
και χρηματική ποινή. Εάν η πράξη τελέστηκε επανειλημμένα μέσω του τύπου 
ή μέσω διαδικτύου, ο υπαίτιος τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον έξι μηνών 
και χρηματική ποινή. Με την ίδια ποινή τιμωρείται και ο πραγματικός 
ιδιοκτήτης ή εκδότης του μέσου με το οποίο τελέστηκαν οι πράξεις των 
προηγούμενων εδαφίων. 2. Όποιος από αμέλεια γίνεται υπαίτιος κάποιας από 
τις πράξεις της προηγούμενης παραγράφου τιμωρείται με φυλάκιση έως ένα 
έτος ή χρηματική ποινή». 

Η διάταξη «αποβλέπει στην προστασία της υπό στενή έννοια δημοσίας 
τάξεως, δηλαδή της επικρατούσας στο κράτος ευταξίας, συνεπεία της γενικής 
υποταγής στην έννομη τάξη, η οποία ειδικότερα συνίσταται κατά μεν την 
πολιτειακή όψη της στην επιβολή της κρατικής βουλήσεως, κατά δε την 
κοινωνική όψη της στην ειρηνική και ήρεμη συνύπαρξη και διαβίωση των 
πολιτών, οι αναφερόμενες σε αυτήν ψευδείς ειδήσεις και φήμες πρέπει να 
είναι επιτήδειες να κλονίσουν την εμπιστοσύνη των πολιτών όσον αφορά την 
ικανότητα της κρατικής εξουσίας προς εξασφάλιση της κοινής ειρήνης και την 
πεποίθησή των περί της διατηρήσεως της ειρηνικής διαβιώσεώς των εντός 
του κράτους» (ΟλΑΠ 2/2017, ΑΠ 1519/2004).  
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Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 363 ΠΚ, όπως αντικαταστάθηκε και 
ισχύει από την 01.05.2024, δυνάμει των άρθρων 54 και 138 παρ. 1 του Ν. 
5090/2024, «Όποιος με οποιονδήποτε τρόπο ενώπιον τρίτου ισχυρίζεται ή 
διαδίδει για κάποιον άλλον εν γνώσει του ψευδές γεγονός που μπορεί να 
βλάψει την τιμή ή την υπόληψη του άλλου τιμωρείται με φυλάκιση 
τουλάχιστον τριών (3) μηνών και χρηματική ποινή και αν τελεί την πράξη 
δημόσια με οποιονδήποτε τρόπο ή μέσω του διαδικτύου, με φυλάκιση 
τουλάχιστον έξι (6) μηνών και χρηματική ποινή. Στην έννοια του τρίτου δεν 
περιλαμβάνονται δημόσιοι λειτουργοί ή υπάλληλοι που λαμβάνουν γνώση 
των ισχυρισμών για τα διάδικα μέρη, κατά την ενάσκηση καθήκοντος στο 
πλαίσιο πολιτικής, ποινικής ή διοικητικής δίκης». 

Σύμφωνα δε με τις διατάξεις των άρθρων 57 και 59 του ΑΚ προστατεύεται η 
προσωπικότητα και κατ’ επέκταση η αξία του ανθρώπου, ως ατομικό 
δικαίωμα κατοχυρωμένο από το άρθρο 2 παρ. 1 του Συντάγματος, αποτελεί 
δε η προσωπικότητα πλέγμα αγαθών που συνθέτουν την υπόσταση του 
προσώπου και είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένα μαζί του.  

Τα αγαθά αυτά δεν αποτελούν μεν αυτοτελή δικαιώματα, αλλά επί μέρους 
εκδηλώσεις – εκφάνσεις (πλευρές) του ενιαίου δικαιώματος επί της 
προσωπικότητας, ενώ η προσβολή της προσωπικότητας, σε σχέση με 
οποιαδήποτε από τις εκδηλώσεις αυτές, συνιστά προσβολή της συνολικής 
έννοιας της προσωπικότητας.  

Οι γενικευμένες δυσμενείς κρίσεις που πλήττουν την επαγγελματική και 
ηθική υπόσταση ενός ολοκλήρου κλάδου, χωρίς αποδείξεις, συγκροτούν 
προσβολή προσωπικότητας κατά τα άρθρα 57 και 59 ΑΚ, καθώς και 
αδικαιοπρακτική συμπεριφορά κατά το άρθρο 914 ΑΚ . 

Τέτοια προστατευόμενα αγαθά είναι, μεταξύ άλλων, η τιμή και η υπόληψη 
κάθε ανθρώπου, είναι δε τιμή η εκτίμηση που απολαμβάνει το άτομο στην 
κοινωνία με βάση την ηθική αξία που έχει λόγω της συμμόρφωσής του με τις 
νομικές και ηθικές του υποχρεώσεις, ενώ υπόληψη είναι η εκτίμηση που 
απολαμβάνει το άτομο στην κοινωνία, με βάση την κοινωνική του αξία, 
συνεπεία των ιδιοτήτων και ικανοτήτων του για την εκπλήρωση των 
ιδιαίτερων κοινωνικών του έργων ή του επαγγέλματός του. 

 

  ΙΙΙ. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ 
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Αναντίλεκτα  λοιπόν κ. Υπουργέ και συναφώς των ανωτέρω, των όλων 
λεπτομερώς αναλυθέντων, επιβάλετε να επανέλθετε με μια διορθωτική 
ανακοίνωση και να αναγνωρίσετε την λανθασμένη σας αναφορά στα 
συγκεκριμένα γεγονότα που πέραν κάθε αμφιβολίας έπληξαν το κύρος  των 
ΕΔ και ήταν ικανά να κλονίσουν την εμπιστοσύνη του κοινού, στην αμυντική 
ικανότητα της χώρας.  

Οι Αξιωματικοί, Ανθυπασπιστές, Υπαξιωματικοί και Οπλίτες των ΕΔ που 
πάντοτε υπηρετούν/ησαν με ευσυνειδησία, εντιμότητα, αγάπη για την 
πατρίδα, στους ανθρώπους αυτούς που όταν τους καλεί το καθήκον, τους 
χαρακτηρίζει απόλυτα η τόλμη και η αυτοθυσία κ. Υπουργέ, αυτούς που η 
ιστορία του Ελληνικού Έθνους τους κατατάσσει στους γενναίους πολεμιστές 
που τρέξανε πρώτοι όποτε τους χρειάστηκε η πατρίδα, λίγος σεβασμός από 
μέρους Σας λοιπόν δεν βλάπτει. 

Στην κυβέρνηση των σκανδάλων που συμμετέχετε (ΟΠΕΚΕΠΕ-ΤΕΜΠΗ- 
ΥΠΟΚΛΟΠΕΣ-ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ, κ.α) τα στελέχη των ΕΔ δεν θα γίνουν 
αποδιοπομπαίοι τράγοι, δεν είμαστε όλοι ίδιοι κ. Υπουργέ!!! 

Στην εξαιρετική περίπτωση, που οι ανωτέρω ψευδείς και συκοφαντικές 
αναφορές Σας, συντελέστηκαν κατόπιν εισηγήσεων (προφορικών ή 
εγγράφων), από τους άμεσους συμβούλους Σας, θα πρέπει να αναζητήσετε 
άμεσα ευθύνες, για την παραπληροφόρηση, τα ωκεάνια ψεύδη, καθώς 
επίσης για όλον αυτόν τον εμπαιγμό  που υφιστάμεθα και την προσβολή της 
τιμής μας.  

Επειδή, συντρέχει καταδήλως και αυταποδείκτως στο πρόσωπό μου άμεσο, 
εναργές, ενεργό και έννομο συμφέρον να προβώ στην παρούσα και στην 
εσωκλειόμενη προβολή της επίμεμπτης και βλαπτικής συμπεριφοράς Σας.  

Επειδή, η ως άνω περιγραφόμενη δημόσια συμπεριφορά σας συνιστά το 
αδίκημα της εξύβρισης αφού προσβάλλατε με ανάρμοστο τρόπο δημοσίως 
την τιμή χιλιάδων στελεχών των ΕΔ. 

Επειδή, οι προσβλητικές αναφορές σας, προκάλεσαν βαρύτατο πλήγμα ικανό 
να βλάψει την φήμη και το κύρος των στελεχών των ΕΔ 

Επειδή, εξ αυτής της αιτίας και της όλως μη νόμιμης συμπεριφοράς Σας, η 
οποία δεν τελέστηκε κατά την άσκηση των καθηκόντων Σας αλλά σε σχέση  με 
τα καθήκοντά σας, καθώς δεν είναι στα καθήκοντα του υπουργού να 
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εξυβρίζει, συκοφαντεί και να λοιδορεί τα στελέχη των ΕΔ, αλλά ούτε να  
διαδίδει ή διασπείρει με οποιονδήποτε τρόπο ψευδείς ειδήσεις που είναι 
ικανές να προκαλέσουν ανησυχίες ή φόβο στους πολίτες ή να κλονίσουν την 
εμπιστοσύνη στην αμυντική ικανότητα της χώρας, δεν υπάρχει εφαρμογή 
του άρθρου  86 Σ και τα  υπό κρίση ποινικά αδικήματα ανήκουν αποκλειστικά 
στη δικαιοδοσία των κοινών ποινικών αδικημάτων 

Επειδή, μετά τη λήψη της παρούσης δεν συγχωρείται άγνοια ή πλάνη αλλά 
εφεξής συντρέχει στο πρόσωπό Σας ακέραιος ο σχετικός δόλος ως προς την 
παροχή συνδρομής στις προαναφερόμενες πράξεις.  

Επειδή, επιφυλάσσομαι παντός νομίμου δικαιώματός μου. 

 

                                        ΓΙΑ ΤΟΥΣ  ΛΟΓΟΥΣ 
                                                ΑΥΤΟΥΣ 
 
            Και με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μου έστω και 
μη ρητώς αναφερομένου στο σώμα της παρούσας. 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΙ έντονα για την προπεριγραφόμενη μη νόμιμη και 
απαράδεκτη συμπεριφορά Σας 

ΣΑΣ ΚΑΛΩ: όπως εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την νόμιμη 
επίδοση της παρούσης σε εκείνον που απευθύνεται,  

1. Να εξετάσετε τα ως άνω αληθή αναφερόμενα,  
2. Να ανακαλέσετε, με μια διορθωτική δημόσια ανακοίνωση,  
3.Να μου γνωστοποιήσετε την έγγραφη απάντησή σας σε όσα 
αναγράφηκαν ανωτέρω προκειμένου να λάβω γνώση, καθώς είναι 
αυταπόδεικτα πλέον ότι όσα είπατε ήταν ψευδή, υβριστικά και συκοφαντικά 
για τις ΕΔ, όπως αναλυτικά Σας αναφέρω στην παρούσα.   
 
ΑΛΛΩΣ, ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΩ: ότι θα προβώ σε κάθε απαραίτητη κατά  Νόμον 
ενέργεια προς προστασία των εννόμων δικαιωμάτων και συμφερόντων μου 
και προς αποκατάσταση της κατασυκοφάντησης, της αποκατάστασης των 
ψευδών ειδήσεων και της προσβολής της προσωπικότητας εμού, των ε.ε. και 
ε.α στελεχών των ΕΔ, ενώπιον παντός αρμοδίου Δικαστηρίου ή αρχής. 
άπαντα τα νόμιμα δικαιώματά μου και τις νόμιμες αξιώσεις μου, οι οποίες 
απορρέουν από την κατά ανωτέρω επίμεμπτη, αδικαιολόγητη, προσβλητική 
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και ενδεχομένως με ποινικό ενδιαφέρον, συμπεριφορά σας.  
 
Η εκδήλωση της παρούσας Εξώδικης Διαμαρτυρίας-Πρόσκλησης, γίνεται για 
τη διαφύλαξη, την προστασία των δικαιωμάτων μου/μας και από το καθήκον 
μου ως εκλεγμένο μέλος ΔΣ της ΕΑΑΝ, καθήκον που ανάγεται στην 
υπεράσπιση και την διαρκή μέριμνα προς διατήρηση του ηθικού και της 
υπόληψης και σεβασμού των αξιωματικών ε.α. από την κοινή γνώμη (αρθ. 2, 
παρ 1, εδ. β, γ, ε,  ΝΔ 1171/74).  

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής, με την επιφύλαξη παντός νομίμου 
δικαιώματός μου, εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα στον Υπουργό 
Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο-Γεώργιο Δένδια, Λεωφ. Μεσογείων, αρ.227-231, 
TK 15451 Χολαργό, προς γνώση του και για τις νόμιμες συνέπειες, 
αντιγράφοντας αυτολεξεί ολόκληρη την ανωτέρω στις οικείας εκθέσεις 
επιδόσεων του.  

 

                                                                                         Κόρινθος, 12 Μαρτίου2026 

 

                                                Ο Εξωδίκως Δηλών  
                                   Διαμαρτυρόμενος  και Προσκαλών  
                                     Πλωτάρχης  ε.α. Π. Σταμάτης ΠΝ  
                                                  Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΝ               


